



Facebook



P.2 MPF 撤對沖
打工仔：遲來喜訊

P.3 兩康復者
3個月後再感染



警方檢獲一批手機和電話卡、借貸數簿和淋油工具等。



警方交代東九龍非法收債案詳情。

俗稱「貓池」的電話數據機。



有黑幫高利貸及非法收債集團以數百元金錢利誘青少年充當「行動組」，上門淋油恐嚇債仔。警方日前展開代號「烈戰」行動，共拘捕46人，包括中學生在內9名未成年者，年齡最小的僅14歲。警方在大耳窿的行動中心發現2,300名債仔數據庫，並檢獲俗稱「貓池」的電話卡數據機，懷疑不法分子與持牌財務公司勾結，以此工具批量發放借貸廣告及追債「炸彈」，向債仔發短訊「轟炸」，有債仔半小時內就收到過千垃圾訊息。

警破貴利集團拘46人 最細僅14歲

揭貓池機迫債 半粒鐘發千短訊

警方昨日表示，受本港經濟環境影響，近年放高利貸較活躍，由2019年的1,913宗增至2021年的2,704宗，更衍生非法追債罪案。其中一個運作約一年的高利貸集團利用「Cold Call」招攬客戶，然後轉介至持牌財務公司，以不同方式抽取借貸人的批核金額，有個案更被抽取高達借貸金額的四分之一，令其借款年利率高達386厘，遠超年利率60厘的法例規定。

警方於本月7及8日搜查港九30處地點，包括高利貸集團在商住大廈設置的行動中心、2間財務公司及1間收數公司，搜出涉及20間財務公司的借貸文件，發現犯罪集團有一個逾2,300名債仔的個人資料庫，債仔包括商人、專業人士等，借貸額最高約100萬元。

行動中，警方檢獲約75萬元現金、超過450張電話卡、6部俗稱「貓池」的電話卡數據機、1批淋油工具、1批借貸申請文件及1批懷疑為被捕人犯案時身穿的衣物。

調查顯示，該犯罪集團涉嫌與2021年8月至今年5月全港多區的多宗非法收債案件有關。不法分子與持牌財務公司合作進行非法放債及收債活動，與財務公司共用借貸人資料，透過預設

電腦程式，利用俗稱「貓池」的電話卡數據機大量發放借貸廣告，同時也用來向欠債人及其親友的手機發動短訊「轟炸」。當上述手法未能有效迫使欠債人還款時，該犯罪集團便會以淋油及以膠水塞匙孔等手段，進一步脅迫欠債人還款。

「貓池」淪電騙犯案工具

警方在行動中拘捕39男7女（14歲至56歲），包括集團主腦、骨幹以及財務公司董事和職員等，部分人有黑社會背景。他們涉嫌「用過高利率貸出款項」、「洗黑錢」、「串謀刑事毀壞」、「串謀刑事恐嚇」等罪名被扣查。其中8男1女年齡由14歲至17歲，其中4人為中學生。警方發現這些青少年透過朋輩、社交媒體或在遊戲中心被招攬，每次行動約收500至600元報酬，有人更身穿校服避過大廈保安檢查而登門淋油。東九龍總區刑事總部（行動）黃奕隆警司昨表示，警方關注到青少年被犯罪分子招攬做行動組「死士」，青少年往往因「搵快錢」犯案。最令人擔心的是犯罪集團先招攬青少年收數，繼而再利誘他們販毒。

是次行動中發現俗稱「貓池」

(Modem POOL)的電話數據機，是可以一次同時收發多條短訊的網絡通訊設備，能將傳統電話信號轉化為網絡信號。一部電腦可連接數部「貓池」，而每部「貓池」根據不同型號可同時插入8張至256張不等的手機卡，批量自動收發手機驗證碼。透過特定的電腦程式控制，一套「貓池」及相關破解程式就可以模擬出多個手機識別碼。「貓池」具有批量通話、群發短訊、遠程控制、卡機分離等功能，本來是方便商業通訊的一種設備，但現在愈來愈多成為電訊詐騙集團的重要犯案工具。這亦是香港警方第二次在本地發現非法架設的「貓池」設備。



警方檢獲一批包括染有紅油的追債橫額。

